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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Ulrike Gote,  Jürgen Mistol GRÜ

vom 13.08.2015

- mit Drucklegung -

Absturz US-Kampfjet in Bayern

Am 11. August 2015 ist ein US-Kampfjet vom Typ F-16 während eines Übungflugs in Grenzgebiet
zwischen Oberfranken und Oberpfalz abgestürzt. In diesem Zusammenhang fragen wir die
Staatsregierung: 

 

1.1 Auf welcher rechtlichen Grundlage finden Übungsflüge des amerikanischen Militärs über
zivilem Gelände in Bayern statt?

1.2 Wieviele derartige Flüge finden jährlich über Bayern statt und wie, wann und durch wen
werden die jeweiligen Behörden in den betroffenen Regionen darüber informiert?

1.3 Inwiefern sind für vergleichbare Übungsflüge Genehmigungen erforderlich, und wenn ja, wer
ist für deren Erteilung zuständig und nach welchen Kriterien wird die Erlaubnis für Flüge erteilt
oder versagt?

 

2.1 Welche scharfe Munition, Übungsmunition und Treibstoff hatte die Maschine geladen und auf
welchem Weg wurde die Staatsregierung vorab darüber informiert? 

2.2 Enthielten scharfe Munition, Übungsmunition und Treibstoff der F-16 Maschine Bestandteile,
die gegebenenfalls gesundheitsgefährdend für Bevölkerung und/oder Helferinnen und Helfer sein
können? (Bitte um Auflistung)

2.3 Welche Maßnahmen wurden und werden von wem ergriffen um eine fachgerechte
Dekontamination der Absturzstelle und des Rettungspersonals sicherzustellen?

 

3.1 Wieso werden die Ermittlungen durch das US-Militär geleitet und wie wird sichergestellt, dass
diese auch mit der gebotenen Transparenz durchgeführt werden?
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3.2 Welche Erkenntnise haben sich aus den bisherigen Ermittlungen über Absturzursache und
Konsequenzen für Mensch und Umwelt im Sperrgebiet ergeben?

3.3 Welches militärische Ziel hatten die Übungsflüge am 11. August?

 

4.1 Welche Konsequenzen wird die Staatsregierung aus dem Absturz ziehen und wie will die
Staatsregierung den Schutz der bayerischen Bevölkerung sicherstellen? 

4.2 Wie bewertet die Staatsregierung das Gefährdungspotezial derartiger Übungsflüge?

4.3 Welche Kenntnis hat die Staatsregierung über Übungssflüge anderer ausländischer Militärs
über Bayern? 

 

5. Wie erfolgen Abstimmung und Informationsaustausch zwischen der Bundesregierung
und der bayerischen Staatsregierung im Bezug auf Übungsflüge ausländischer Militärs auf
deutschen bzw. bayerischen Boden? 

 

 


